

Вариант № 3081959
1. B 1 № 24805. 
Сырок стоит 8 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 50 рублей? 
Решение. 
Разделим 50 на 8,2: 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/fb/fb746d5504181dda0cee39d8a2935985p.png]
Значит, на 50 рублей можно купить 6 сырков. 
 
Ответ: 6.
Ответ: 6
24805
6
2. B 2 № 314968. Одна таблетка лекарства весит 20 мг и содержит 5% активного вещества. Ребёнку в возрасте до 6 месяцев врач прописывает 1,4 мг активного вещества на каждый килограмм веса в сутки. Сколько таблеток этого лекарства следует дать ребёнку весом в возрасте четырёх месяцев и весом 5 кг в течение суток?
Решение. 
В одной таблетке лекарства содержится 20 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 0,05 = 1 мг активного вещества. Суточная норма активного вещества для ребенка весом 5 кг составит: 1,4 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 5 = 7 мг. Тем самым, ребенку следует дать 7 таблеток. 
 
Ответ: 7.
Ответ: 7
314968
7
3. B 3 № 26869. На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали указывается дата и время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку наименьшую температуру воздуха 27 апреля. Ответ дайте в градусах Цельсия. 
 
[image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=57]
 
Решение. 
Из графика видно, что наименьшая температура воздуха 27 апреля составляла −7 °C (см. рисунок). 
 
Ответ: −7.
Ответ: -7
26869
-7
4. B 4 № 77360. В магазине одежды объявлена акция: если покупатель приобретает товар на сумму свыше 10 000 руб., он получает скидку на следующую покупку в размере 10%. Если покупатель участвует в акции, он теряет право возвратить товар в магазин. Покупатель Б. хочет приобрести куртку ценой 9300 руб., рубашку ценой 1800 руб. и перчатки ценой 1200 руб. В каком случае Б. заплатит за покупку меньше всего: 
1) Б. купит все три товара сразу. 
2) Б. купит сначала куртку и рубашку, а потом перчатки со скидкой. 
3) Б. купит сначала куртку и перчатки, а потом рубашку со скидкой. 
В ответ запишите, сколько рублей заплатит Б. за покупку в этом случае.



Решение. 
Рассмотрим все случаи. 
1) При покупке всех трёх товаров покупатель Б. потратит 9300 руб. + 1800 руб. + 1200 руб. = 12 300 руб. 
2) При покупке куртки и рубашки покупатель Б. потратит 9300 руб. + 1800 руб. = 11 100 руб. Т. к. эта сумма больше 10 000 руб., то на следующую покупку покупателю будет предоставлена скидка 1200 · 0,1 = 120 руб. Поэтому перчатки будут приобретены за 1200 − 120 = 1080 руб. В этом случае покупатель потратит 12 180 руб. 
3) При покупке куртки и перчаток покупатель Б. потратит 9300 руб. + 1200 руб. = 10 500 руб. Т. к. эта сумма больше 10 000 руб., то то на следующую покупку покупателю будет предоставлена скидка 1800 · 0,1 = 180 руб. Поэтому рубашка будет приобретена за 1800 − 180 = 1620 руб. В этом случае покупатель потратит 12 120 руб. 
Меньше всего покупатель заплатит, если воспользуется третьим вариантом: сумма составит 12 120 руб. 
 
Примечание. 
Ранее текст задания был другим. 
В магазине одежды объявлена акция: если покупатель приобретает товар на сумму свыше 10 000 руб., он получает скидку на следующую покупку в размере 10% уплаченной суммы. Если покупатель участвует в акции, он теряет право возвратить товар в магазин. Покупатель Б. хочет приобрести куртку ценой 9300 руб., рубашку ценой 1800 руб. и перчатки ценой 1200 руб. В каком случае Б. заплатит за покупку меньше всего: 
1) Б. купит все три товара сразу. 
2) Б. купит сначала куртку и рубашку, а потом перчатки со скидкой. 
3) Б. купит сначала куртку и перчатки, а потом рубашку со скидкой. 
В ответ запишите, сколько рублей заплатит Б. за покупку в этом случае. 
---------- 
Решение задания в предыдущей формулировке. 
1) При покупке всех трёх товаров покупатель Б. потратит 9300 руб. + 1800 руб. + 1200 руб. = 12 300 руб. 
2) При покупке куртки и рубашки покупатель Б. потратит 9300 руб. + 1800 руб. = 11 100 руб. Т. к. эта сумма больше 10 000 руб., то на следующую покупку покупателю будет предоставлена скидка 11 100[image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png]0,1 = 1110 руб. Поэтому перчатки будут приобретены за 1200 − 1110 = 90 руб. В этом случае покупатель потратит 11 190 руб. 
3) При покупке куртки и перчаток покупатель Б. потратит 9300 руб. + 1200 руб. = 10 500 руб. Т. к. эта сумма больше 10 000 руб., то то на следующую покупку покупателю будет предоставлена скидка 10 500[image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png]0,1 = 1050 руб. Поэтому рубашка будет приобретена за 1800 − 1050 = 750 руб. В этом случае покупатель потратит 11 250 руб. 
Меньше всего покупатель заплатит, если воспользуется вторым вариантом: сумма составит 11 190 руб.
Ответ: 12120
77360
12120
5. B 5 № 27848. 
[image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=1432]
Найдите среднюю линию трапеции [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png], если стороны квадратных клеток равны 1.
Решение. 
[image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=1433]
[image: http://reshuege.ru/formula/bd/bd01b3dd4bed341bedb9e66435fd176dp.png].
Ответ: 3.
Ответ: 3
27848
3
6. B 6 № 282857. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100 качественных сумок приходится восемь сумок со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до сотых.
Решение. 
По условию на каждые 100 + 8 = 108 сумок приходится 100 качественных сумок. Значит, вероятность того, что купленная сумка окажется качественной, равна 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/90/90936b1da4cc9d26ee1ba8606caddc51p.png]
 
Ответ: 0,93.
 
Ответ: 0,93
282857
0,93
7. B 7 № 26668. Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/b2/b23a525f00fa1402d19246044d655a23p.png]Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них. 
Решение. 
Возведем в квадрат: 
[image: http://reshuege.ru/formula/a0/a01a4e002f164211cb22e634de7779b6p.png]
Ответ: −9.
Ответ: -9
26668
-9
8. B 8 № 27292
  [image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=1097]
В треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png][image: http://reshuege.ru/formula/c3/c37f9c405a24879a8286e3fe9535843ep.png], [image: http://reshuege.ru/formula/53/53138ead9416fbda6251b08b86ed602ap.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/76/768d5969393ba961bb0ae2cfb8a8eb16p.png].

Решение. 
Треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png]равнобедренный, значит, высота [image: http://reshuege.ru/formula/1e/1ee0bf89c5d1032317d13a2e022793c8p.png]делит основание [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png]пополам. 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/be/be3282ebca40c002e84fa2af46b61cb6p.png]. 
Ответ: 0,5. 
Ответ: 0,5
27292
0,5
9. B 9 № 40131.

 
[image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=6106]
На рисунке изображен график производной функции [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62p.png]. Найдите абсциссу точки, в которой касательная к графику [image: http://reshuege.ru/formula/7c/7c1c9491ba7c6e8d6d2cfa82e39b22cap.png] параллельна оси абсцисс или совпадает с ней.
Решение. 
Значение производной в точке касания равно угловому коэффициенту касательной. Поскольку касательная параллельна оси абсцисс или совпадает с ней, она имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9d746ab959f98b40dda0846d9a44c2e8p.png], и её угловой коэффициент равен 0. Следовательно, мы ищем точку, в которой угловой коэффициент, равен нулю, а значит, и производная равна нулю. Производная равна нулю в той точке, в которой её график пересекает ось абсцисс. Поэтому искомая точка [image: http://reshuege.ru/formula/52/52805d388d4a07409473f3998a5e013dp.png]. 
 
Ответ: -3.
Ответ: -3
40131
-3
10. B 10 № 916.

 
[bookmark: _GoBack][image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=583]В прямоугольном параллелепипеде [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f1e6bb9151e25757c8ade7c108595056p.png]известно, что [image: http://reshuege.ru/formula/0f/0f9b2f4a03bd1fe85c7f987829120189p.png][image: http://reshuege.ru/formula/60/605c51d963a8bc7347999c532ae7db90p.png][image: http://reshuege.ru/formula/60/60421c9a7ca5ccc676879ca55c9e014cp.png]Найдите длину ребра [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png].
Решение. 
[image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=584]По теореме Пифагора 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/1f/1f2424280aaa4dcb52d2e1e0a897f5e1p.png]
Тогда длина ребра равна [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/7a/7a9962864e62b33fbaf3fc20302cb033p.png]
Ответ: 3.
Ответ: 3
916
3
11. B 11 № 77416. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/86/863742f33a3254a52a51ed044f890600p.png], если [image: http://reshuege.ru/formula/88/8820d3ba2b0b0c2efc413585ca5b3d4ep.png].
Решение. 
Выполним преобразования: 
[image: http://reshuege.ru/formula/f9/f97b474ac80ded668bcf552cfe179c1fp.png].
Ответ: -14.
Ответ: -14
77416
-14
12. B 12 № 42569. Расстояние от наблюдателя, находящегося на небольшой высоте [image: http://reshuege.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] м над землeй, выраженное в километрах, до наблюдаемой им линии горизонта вычисляется по формуле [image: http://reshuege.ru/formula/b3/b3cd3a2d2bbf6ea4409b6cdcb14c652cp.png], где [image: http://reshuege.ru/formula/10/10c00d19f62c7c43437f31231b8b2524p.png] км — радиус Земли. На какой наименьшей высоте следует располагаться наблюдателю, чтобы он видел горизонт на расстоянии не менее 8 километров? Ответ выразите в метрах.
Решение. 
Задача сводится к решению уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/bc/bc0c0010d4e254248b25c5b0e5313e09p.png]при заданном значении [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png]: 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/0f/0fd1ae8107752e3314a9b0f6bcf26db6p.png]
 
Значит, наименьшая высота, на которой следует располагаться наблюдателю, чтобы он видел горизонт на расстоянии не менее 8 километров, равна 5 метрам. 
Ответ: 5.
Ответ: 5
42569
5
13. B 13 № 27143. [image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=854]Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 2, 4. Диагональ параллелепипеда равна 6. Найдите площадь поверхности параллелепипеда. 
Решение. 
Обозначим известные ребра за [image: http://reshuege.ru/formula/19/19034064db55a4b3099824e4b3234f03p.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/44/4439b9a985b5783868743ea79e4f6d10p.png], а неизвестное за [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1fddb94489a68066feaa03abac6eb4cbp.png]. Площадь поверхности параллелепипеда выражается как 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/6e/6e89e5f6c569730eefd6f204468ab82ap.png].
Диагональ параллелепипеда находится как 
[image: http://reshuege.ru/formula/11/11ff3d01cae9bbbe9898e886125cfe17p.png].
Выразим [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1fddb94489a68066feaa03abac6eb4cbp.png]: 
[image: http://reshuege.ru/formula/5e/5e2313542c1dd2470974332e17642857p.png].
Тогда площадь поверхности 
[image: http://reshuege.ru/formula/df/df57625838250d3c9771052b3bdcc4d8p.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/5e/5e20ebd201aa927707f559dfa4853251p.png]
Ответ: 64.
Ответ: 64
27143
64
14. B 14 № 99595. Два пешехода отправляются одновременно в одном направлении из одного и того же места на прогулку по аллее парка. Скорость первого на 1,5 км/ч больше скорости второго. Через сколько минут расстояние между пешеходами станет равным 300 метрам?
Решение. 
Пусть [image: http://reshuege.ru/formula/9e/9e3669d19b675bd57058fd4664205d2ap.png]км/ч – скорость второго пешехода, тогда скорость первого – [image: http://reshuege.ru/formula/93/9310744efbaf0da7b0e8d4db03ec6a97p.png]км/ч. Пусть через [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png]часов расстояние между пешеходами станет равным 0,3 километра. Таким образом, 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/ed/eddd2b3c00533445be14ab2c58323d94p.png],
[image: http://reshuege.ru/formula/c3/c3bcac00cb91e35b071649a697c63c2fp.png]часа или [image: http://reshuege.ru/formula/c2/c20ad4d76fe97759aa27a0c99bff6710p.png]минут. 
 
Ответ: 12.
Ответ: 12
99595
12
15. B 15 № 77446. Найдите наибольшее значение функции [image: http://reshuege.ru/formula/7c/7c259f9cb682e10fe4db311954f9b357p.png]на отрезке [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a7bfe86638fcb2ec17052d66541b5229p.png].
Решение. 
Найдем производную заданной функции: 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/a0/a0f394b0e1c1c1e9e5392c6a75205626p.png].
Найдем нули производной: 
[image: http://reshuege.ru/formula/41/4108992ff513a1bf6e3209cf32ffc174p.png]
Определим знаки производной функции и изобразим на рисунке поведение функции: 
[image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=3545]
Найденная производная неположительна на заданном отрезке, заданная функция убывает на нем, поэтому наибольшим значением функции на отрезке является [image: http://reshuege.ru/formula/65/65cd473a8564298dd75956261f2ff3dbp.png]. 
Ответ: 11.
Ответ: 11
77446
11
16. C 1 № 503320. а) Решите уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/9b/9b586f27febf46a1b3bb981c677f1110p.png]
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: http://reshuege.ru/formula/02/029d20c62853d8cd2b1a4dd9f1e9e061p.png]
Решение. 
Запишем исходное уравнение в виде: 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/e4/e4c4b96a0970869487056d9aab96564fp.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/8a/8a4935ea0ef5f34a0d00a109a3fdc1f9p.png]
 
Значит, либо [image: http://reshuege.ru/formula/79/791c2bd75ae48f14baa650a3ff533176p.png]откуда [image: http://reshuege.ru/formula/7c/7c477670495296c99a5898d116e275fcp.png]или [image: http://reshuege.ru/formula/3d/3d974179df46c28f6002df82a755a619p.png]либо [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9de06b85798525687d5bd27c2897891bp.png]откуда [image: http://reshuege.ru/formula/b1/b1544078d96560170b3b8eb558116aecp.png]или [image: http://reshuege.ru/formula/5c/5c23229640d6863d72016661ac0ca1a9p.png]
Поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/57/57c1ee8855d80e005394b376fdcd2e01p.png]отрезку [image: http://reshuege.ru/formula/24/240b8b09044581202d319c9cb0541a14p.png]принадлежат корни [image: http://reshuege.ru/formula/0b/0b16322b8d42cc0b959522716b87a145p.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/95/95644aef42f595f32bb03ee963bcac9dp.png]
 
Ответ: а) [image: http://reshuege.ru/formula/98/988b798e5c225b6944ddd3f1084d7789p.png]б) [image: http://reshuege.ru/formula/53/534ddb831a0ba979c4d3e583aab3f362p.png]
17. C 2 № 484566. В правильной шестиугольной призме [image: http://reshuege.ru/formula/cd/cd62f27a9e4812d335761e2beb1026d4p.png]все ребра которой равны [image: http://reshuege.ru/formula/c4/c4ca4238a0b923820dcc509a6f75849bp.png]найдите расстояние от точки [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png]до прямой [image: http://reshuege.ru/formula/2c/2c84e119ed0206b2b85fe13a909be95dp.png]
Решение. 
Проведем отрезки [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8d2f92148f52cad46e331936922e80p.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/ac/ac662bcc119c7bceadaf63772349737bp.png]поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/f9/f9d0ad0cbab873e563819dd6deb399b2p.png]а [image: http://reshuege.ru/formula/ba/baead32ddcfd17449bfd82a2883f2e41p.png]. [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8d2f92148f52cad46e331936922e80p.png] — проекция [image: http://reshuege.ru/formula/80/80591b514d32343ed5b6dbc0865e6c47p.png]на плоскость основания. По теореме о трех перпендикулярах [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0c71b4b19be428f87425a8635f93da38p.png]Таким образом искмое расстояние — длина отрезка [image: http://reshuege.ru/formula/80/80591b514d32343ed5b6dbc0865e6c47p.png]. 
 
[image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=1256]
Рассмотрим треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/59/599014dae1234e41eec177cc417c9ed7p.png]. Он прямоугольный, [image: http://reshuege.ru/formula/9b/9b4529f7c0fbf36c3e7e8a1a00d9f257p.png][image: http://reshuege.ru/formula/44/44be3aed0b81972e56f4ed95c76d7fbbp.png]. 
 
По теореме Пифагора находим: [image: http://reshuege.ru/formula/0f/0f7f0d6dd57e04b0a7b088d5a92a67ddp.png]
Ответ: 2.
18. C 3 № 484594. Решите неравенство [image: http://reshuege.ru/formula/ab/ab0aa830dc8cf9ddd90da029b45f590ep.png]
Решение. 
Найдем значения [image: http://reshuege.ru/formula/0e/0e503e6ba8df74a61723be29415bcdc5p.png]при которых определены обе части неравенства: 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/33/33354eb357d7a48a163ee2883274d78cp.png]
откуда [image: http://reshuege.ru/formula/11/110e407681d44915ebd8c7f14b752769p.png]
Для таких [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png]получаем: 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/ff/ffd6f263a2f5dacee3bddbb69ca905a3p.png]
Тогда исходное неравенство примет вид [image: http://reshuege.ru/formula/c7/c708158bbc1dd1d511642552b44fcc59p.png]Так как [image: http://reshuege.ru/formula/21/21c9d965ee8965da40befd43164d2654p.png]то при условии [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a5ab13becd2d3347a3397fa011f48ac0p.png]имеем: 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/46/4630ca66998f3bc3a2b8d68d45309c3fp.png]
откуда [image: http://reshuege.ru/formula/e8/e87b562d6e83861ef88059c19cd83c68p.png]Учитывая, что [image: http://reshuege.ru/formula/96/96cc7b3ba88cd5df369e1b21c51ac673p.png]получаем: [image: http://reshuege.ru/formula/89/89ffb6a9e320cdf3449c46f0a006421fp.png]
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/b9/b9394498be836326580d5b0e0857779ap.png]
19. C 4 № 484606. Четырехугольник [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png]описан около окружности и вписан в другую окружность. Прямые [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e182ebbc166d73366e7986813a7fc5f1p.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png]пересекаются в точке [image: http://reshuege.ru/formula/0a/0ae1285ce5610001567ddb53236e50fep.png]Найдите периметр треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b89286aa8cc385684c334c958cb786f5p.png]если известно, что [image: http://reshuege.ru/formula/39/3948bca9ad46459bddfdf81d75bb7efap.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/fc/fce73b0e482a8a4207f75cc8f5e41217p.png]
Решение. 
Возможны два случая [image: http://reshuege.ru/formula/46/46fa7900cc397f3a4b3fa2e72d6885e7p.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/a0/a0f4f40dd2f735d0cd38bfe6498a324fp.png]
[image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=10874]
Первый случай. Четырехугольник описан около окружности, следовательно, [image: http://reshuege.ru/formula/18/18da2eed16e20212efce812c8ff6615dp.png]Четырехугольник вписан в окружность, значит, [image: http://reshuege.ru/formula/1a/1ac178a9315590e34620ab64cc757019p.png]но [image: http://reshuege.ru/formula/8a/8ac6dbb6f5e941017cfc353f9020ebb8p.png]откуда [image: http://reshuege.ru/formula/66/668e1a6248ef6a4bb0d6e733cc2e88bfp.png]следовательно, [image: http://reshuege.ru/formula/81/8152efe0efeca17b7b2e24ec2b513897p.png]с коэффициентом подобия [image: http://reshuege.ru/formula/0b/0b9b7ee6a74e6543196480d3819f178bp.png]
Обозначим через [image: http://reshuege.ru/formula/44/44c29edb103a2872f519ad0c9a0fdaaap.png]периметр треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b89286aa8cc385684c334c958cb786f5p.png]тогда если [image: http://reshuege.ru/formula/02/02f07196b3f934fa452e95387eddedf4p.png]— периметр треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/68/68aef268dbb5658ce4c02cf990377d73p.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/c2/c257903c94ea40a88dc5f71e14f9451dp.png]
Поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/19/19cb0fe06e4960cdd3b85b1567a6ea24p.png]получаем: [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e1305b1cec0327ee0818933cb93cd8b0p.png]
 
[image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=1538]
Второй случай. Аналогично случаю 1 имеем: 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/82/82850a24ef6e61ac4dc602d0833deb7dp.png]
 
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/db/db4d523540675488200b390bd6370953p.png]или [image: http://reshuege.ru/formula/f9/f99195888d45deebc86ff76b9ab6c28fp.png]
20. C 5 № 501693. Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/10/10364f3585042711a32fae06a1b2bd06p.png]
имеет единственный корень. 
Решение. 
Запишем уравнение в виде [image: http://reshuege.ru/formula/e8/e820a2ca19742eb5742e582d17f89e28p.png]Рассмотрим две функции: [image: http://reshuege.ru/formula/3c/3c4eb0508b4e3bd38263909fd81ecd1fp.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/fd/fd341d7697edc7d5908b58b6f207b859p.png]Графиком функции [image: http://reshuege.ru/formula/3c/3c4eb0508b4e3bd38263909fd81ecd1fp.png]является полуокружность радиуса 2 с центром в точке (−1;0), лежащая в верхней полуплоскости. При каждом значении [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png]графиком функции [image: http://reshuege.ru/formula/e8/e84fec1e074026d6fa8e3155482c35c3p.png]является прямая с угловым коэффициентом [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e386be4897f135381ca5c7320c0dd146p.png]проходящая через точку М(4; 2). 
 
Уравнение имеет единственный корень, если графики функций [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62p.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/e8/e84fec1e074026d6fa8e3155482c35c3p.png]имеют единственную общую точку: либо прямая касается полуокружности, либо пересекает её в единственной точке. 
[image: http://математика.решуегэ.рф/get_file?id=7868]
Касательная МС, проведённая из точки M к полуокружности, имеет угловой коэффициент, равный нулю, то есть при [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7bc35d81cadc0b8656640c98c9e29fd0p.png]исходное уравнение имеет единственный корень. При [image: http://reshuege.ru/formula/94/9494de83c12e206093e97a3503286d77p.png]прямая не имеет общих точек с полуокружностью. 
 
Прямая МА, заданная уравнением [image: http://reshuege.ru/formula/64/64af7e548c71ce2a01bb729cda54f89bp.png]проходит через точки М(4; 2) и A(−3;0), следовательно, её угловой коэффициент [image: http://reshuege.ru/formula/b6/b6e6a46f31c7977d7a48d1bb083adf7bp.png]При [image: http://reshuege.ru/formula/ac/ac1a4c0f6a9d80f9c2901f9bb7961001p.png]прямая, заданная уравнением [image: http://reshuege.ru/formula/18/18f8c22f9cd9ef946c30242fdfc2e930p.png]имеет угловой коэффициент больше, чем у прямой МА, и не больше, чем у прямой MB, и пересекает полуокружность в единственной точке. Получаем, что при [image: http://reshuege.ru/formula/67/67940863685d03e4a79a2d5496a3a760p.png]исходное уравнение имеет единственный корень. При [image: http://reshuege.ru/formula/7a/7ace56623aefbdcb505010a8044cf629p.png] прямая не имеет общих точек с полуокружностью. 
 
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/f3/f3d779c0128c798983cfacbb9d148e65p.png]
21. C 6 № 484658. Ученик должен перемножить два трехзначных числа и разделить их произведение на пятизначное. Однако он не заметил знака умножения и принял два записанных рядом трехзначных числа за одно шестизначное. Поэтому полученное частное (натуральное) оказалось в 3 раза больше истинного. Найдите все три числа.
Решение. 
Обозначим эти числа за a, b и c. Имеем 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/93/9313cd6845584281429a54f65b589d6dp.png],
а значит [image: http://reshuege.ru/formula/62/62b6ffe650b846bc2de1990268ab555ap.png]. 
 
Так как правая часть полученного равенства делится на a, значит , левая часть тоже делится на a и [image: http://reshuege.ru/formula/37/37e43ff1653a4e57c9bcf0969bc8d363p.png]. Получаем 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/6f/6f15679f84204d7e490cc9ed07b8370cp.png],
что равносильно 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/9b/9bbb1b7ff76a981ff29e2990676db500p.png].
Обратим внимание, что k не превосходит 9, так как a и b — трехзначные числа, а [image: http://reshuege.ru/formula/da/dadbcdcb27270b34bac4972d8fa0fd3ap.png]делится на 3. Значит, возможны только варианты [image: http://reshuege.ru/formula/5f/5f6ac3057dec223c514af5649d94abd0p.png]. 
 
Если [image: http://reshuege.ru/formula/9c/9c04a2b9a6c9fd2a0d6f354b78bc152ap.png]то [image: http://reshuege.ru/formula/2f/2f7688a91dfa2e701013fae3828d16e8p.png], а [image: http://reshuege.ru/formula/64/641644b210e9921095f0af7cc868d803p.png]или [image: http://reshuege.ru/formula/b2/b2a9c00fa878120cefec750467ccdc11p.png](других пятизначных делителей у ab нет). 
 
Если [image: http://reshuege.ru/formula/b9/b9e26c593a286e183306b792d99e8c13p.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/d9/d9b954dedfa4a9389d55218dd344db07p.png], что противоречит условию. 
 
Если [image: http://reshuege.ru/formula/53/53f3849cb81a59bd2044f932abc67d6fp.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7f22a11bb97b0c61d9347523dd409ec6p.png], что противоречит условию. 
 
Ответ: 167, 334 и 27889 или 167, 334 и 55778.

image6.png
—~=





image96.png




image97.png




image98.png
1 1g(x 4 113+ 30) 4 lg — > :gM
(x+6)!

xt+6)1 =lg(x+5)"




image99.png
lg(x+5)"* < 12.




image100.png
2
(x+5)'* >0,




image101.png
X # —5




image102.png
lg(x+35)*<12e (x+5)* <10 & (x+5)*<10° & (x—5)(x+15) <0,




image103.png




image104.png




image105.png




image7.png
AD+BC 4+2
MK:#:%:3




image106.png
—15, —6)U (-5, 5].




image107.png




image108.png




image109.png




image110.png
ABM.




image111.png




image112.png
CD




image113.png
a>b




image114.png
a < b.




image115.png
4

M




image8.png
100
=0,925925... = 0,93.
108 ’




image116.png
AD+BC =AB+CD =a-+b.




image117.png
/BAD + Z/BCD = 180°,




image118.png
/MCD+ Z/BCD = 180°




image119.png
/BAD

MCD.




image120.png
AABM ~ ACDM




image121.png




image122.png




image123.png




image124.png
CDM.




image125.png
PP=P—AD—-AB—BC+CD=P—a—(a+b)+b=P—2a.




image9.png
V=72 —17x = —x.




image126.png
|

SR




image127.png
_ 4 —aP-2d* =P = 24"
P—2a b a—b





image128.png




image129.png
P 2ab
=P— P+2 @bP: P+2ab < P = .
P a+b+(a+b)=P+ b®P+2b 7 aP+2a A





image130.png
2a*





image131.png




image132.png
ax+\V3—2x—x*=4a+2




image133.png
V3—2x—x2=—ax+4a+2




image134.png
f(x) =3 —2x—x?




image135.png
g(x) = —ax+4a+2.




image10.png
\hJZ—Ux:—x®{

—72—17x=x,
—x>0

A

¥+ 17x+72=0,
=

x<0




image136.png




image137.png




image138.png




image139.png




image140.png




image141.png
—a <0




image142.png
y=—ax+4a+?2.




image143.png




image144.png
0< —a

IN

g N




image145.png




image11.png




image146.png




image147.png




image148.png
1000a+b _ 5 ab
C - C




image149.png
1000a + b = 3ab




image150.png




image151.png
1000a + ka = 3ka*




image152.png
00 + k = 3ka




image153.png
1000 + &




image154.png
k=2, k=5, k=28





image155.png




image12.png
ABC




image156.png
a=167, b =334




image157.png
c = 27889




image158.png
c = 55778




image159.png




image160.png
a =67




image161.png




image162.png
a=42




image13.png
AC = BC = 4V/5




image14.png
AB =16




image15.png
tgA




image16.png




image17.png




image18.png




image19.png
Fix.

1

A TTTTINAT





image20.png




image21.png
y = f(x)




image22.png




image23.png




image24.png




image25.png




image26.png




image27.png




image28.png
BiC, = V1.




image29.png




image30.png
AD) = \/AA} + A 1D} = \/CC?+B1C} =9+ 7 =




image31.png
AB = \/BD} —AD? = /25— 16 = 3.




image32.png
a
log, ﬁ




image33.png
log,. b=>5




image34.png
loga% —log,a—3logb=1-3-5=—14




image35.png




image36.png
- | Rh
V500




image37.png




image38.png




image39.png




image40.png
6400h _ /64 64h ede s
500




image41.png




image42.png
ai




image43.png
a»n




image44.png
a3




image45.png
S =2(ajar +ajaz + azaz)




image1.png
50

82

_ 500
82

82




image46.png
d=\/a}+d]+a3




image47.png
asz =

a2 —

2 2
ay—a;




image48.png
S=2(ara + a1az +azaz) =2(ai1az + (a1 + ax)\/d* — a? — a3) =




image49.png
=2(8+(2+4)v36—4—16) = 64.




image50.png




image51.png




image52.png




image53.png
0,3=(v+1,5)t—vi<03=1,5t<1t=0,2





image54.png




image55.png
12




image2.png




image56.png
y=——9x—-7




image57.png
—3;3




image58.png




image59.png




image60.png




image61.png
y(=3)=-94+27-7=11




image62.png
log;(3x* +42) =1 +log 5V 13x% +2.




image63.png




image64.png
log; (3x* +42) —logy 3 = log; (13x° +2) < logy (x* + 14) = log; (13x* +2) &
3 3 3




image65.png
FH14=13+2ex 13+ 12=0< (x*— 1) (x*— 12) =0.




image3.png
~

bhhorneanavnos

10

0:00 6:00 12:00 18:00 0:00 6:00 12:00 18:00 0:00 6:00 12:00 18:00 0:00 6:00

26 anpeast 27 anpeast 28 anpeast




image66.png




image67.png




image68.png




image69.png
x> —12=0,




image70.png




image71.png
x=2\/§.




image72.png
5
—2f3<—z<—1<1<2<2\5,




image73.png




image74.png




image75.png




image4.png




image76.png
x =423, x==+1,




image77.png
+ 1.




image78.png
ABCDEFA|B;C1D{EFj.




image79.png




image80.png




image81.png




image82.png




image83.png
BF;, BF 1 BC.




image84.png
/CBA =120




image85.png




image5.png




image86.png




image87.png




image88.png




image89.png




image90.png
BF = /3,




image91.png




image92.png
BFy =v3+1=2.




image93.png
(x—|—6)“‘

111g(x> 4+ 11x+30) < 12 +1
g(x*+11x+30) < 12+1g 75




image94.png




image95.png
x>+ 11x+30> 0, (x+6)(x+5)>0,

(x+6)!1 ~0 <9 (x+6)"!

0
x+5 x+5 >0




